
Beim Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum (DLR) Rheinp falz  ist am 
Institut für Phytomedizin mit Sitz in Neustadt an der Weinstraße zum nächst-
möglichen Zeitpunkt die unbefristete Stelle eines 

 
Dipl.-Ing. (FH) bzw. Bachelor of Science 

der Fachrichtung Biotechnologie oder molekulare Bio logie  
(m/w/d) 

 
im Rahmen hoheitlicher Aufgaben gemäß entsprechender gesetzlicher Vorgaben [u. a. Pflan-
zengesundheitsverordnung (EU) 2016/2031 sowie Kontrollverordnung (EU) 2017/625] zu be-
setzen. 
 
Das Aufgabengebiet umfasst die eigenständige Untersuchung mittels molekularer Methoden 
von Proben aus den verschiedenen Sparten des Gartenbaus (Zierpflanzen-, Obst- und Ge-
müsebau sowie Baumschule und Privatgartenbau) und Weinbaus für hoheitliche und gewerb-
liche Belange sowie deren Dokumentation und Kommunikation. Zum Aufgabengebiet gehört 
weiterhin die Durchführung von Vorträgen und Seminaren im Rahmen von Weiterbildungs-
veranstaltungen und Gruppenberatungen. Die Mitwirkung an der Entwicklung und Etablie-
rung neuer Nachweismethoden bzw. Laborvorschriften für akkreditierte Labore nach DIN EN 
ISO IEC 17025 inklusive der Dokumentation und internen Qualitätssicherung gehören eben-
falls zum Tätigkeitsfeld. 
 
Ihr Profil: 
• Abgeschlossenes Hochschulstudium (Dipl.-Ing. (FH) bzw. Bachelor of Science) im Fach-

bereich Biotechnologie oder molekulare Biologie oder vergleichbarer Studiengänge mit 
entsprechenden für das Fachgebiet notwendigen Kenntnissen 

• Befähigung zur eigenständigen und auch wissenschaftlichen Arbeit 
• Gutes Fachwissen sowie Erfahrungen auf dem Gebiet der molekulare Diagnosemetho-

den und Akkreditierungsverfahren sowie entsprechende methodische und organisatori-
sche Fertigkeiten  

• Sicherer Umgang mit der englischen Sprache in Wort und Schrift 
 
Neben einem fundierten Fachwissen, guter EDV-Kenntnisse inklusive einem sicheren Um-
gang mit den MS-Office-Anwendungen sowie der fachlichen Unterstützung bei der Umset-
zung entsprechender Rechtsvorschriften sind persönliche Kompetenzen unverzichtbar. 
Hierzu gehört eine überdurchschnittliche Leistungsbereitschaft und hohe Belastbarkeit, und 
vor allem Eigeninitiative, Kooperations- und Teamfähigkeit sowie bürgernahes Verwaltungs-
handeln. 
 
Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst 
der Länder (TV-L) und die Entgeltzahlung erfolgt nach Entgeltgruppe 10 TV-L. 
 
Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter. Wir wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Altersgruppen, un-
abhängig von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hintergrund, der Religion oder 
sexuellen Identität. Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung bevorzugt be-
rücksichtigt, soweit nicht in der Person der anderen Bewerberinnen und Bewerber liegende 
Gründe von größerem rechtlichem Gewicht entgegenstehen. Erfahrungen, Kenntnisse und 
Fertigkeiten, die durch Familienarbeit oder ehrenamtliche Tätigkeit erworben wurden, werden 
bei der Beurteilung der Qualifikation im Rahmen des § 8 Abs. 1 des Landesgleichstellungs-
gesetzes berücksichtigt.  
 
Wir bitten Sie, Ihre Bewerbungsunterlagen nur als Kopien (ohne Mappen) einzureichen, da 
keine Rücksendung erfolgt.   



 
Ihre aussagekräftige Bewerbung richten Sie bitte bis zum 10.05.2021  an 
 

Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion 
-Personalreferat- 

Willy-Brandt-Platz 3 
54290 Trier  

 
Mit Ihrer Bewerbung stimmen Sie der weiteren internen Verarbeitung und Speicherung Ihrer 
personenbezogenen Daten zu dienstlichen Zwecken gemäß der Europäischen Datenschutz-
Grundverordnung (DS-GVO) und des Landesdatenschutzgesetzes zu. Ausführliche Informa-
tionen zum Umgang mit Ihren personenbezogenen Daten im Bewerbungsverfahren finden 
Sie auf unserer Internetseite unter dem Link: www.add.rlp.de/de/service/stellenausschrei-
bungen/. 
 
Nähere Informationen zur ausgeschriebenen Stelle erhalten Sie bei Herrn Dr. Andreas Kor-
tekamp, Tel.: 06321/671-337, Email: andreas.kortekamp@dlr.rlp.de 
 
Weitere Informationen zum DLR Rheinpfalz erhalten Sie unter www.dlr-rheinpfalz.rlp.de. 


